N
Nombre: EVAL Il ota

Curso: 4° ESOB Examen VII
Fecha: 21 de febrero de 2025 ECUACIONES

| La no explicacion clara y concisa de cada uno de los ejercicios implica una penalizacion de hasta el 25% de la nota

O1.- Resvelve paso a paso cada vna de las siguientes ecvaciones: (4 pontos)
a) N -2x+x=x c) 27427 +2°+2" =960
adul 2 X log(35—x*
b) 5 - ) + 5 = O 0/) M _ 3
X°+2x x"—2x H—x 109(5—1)

O2.- Hicham sale de excorsion el fin de semana con vna cierta cantidad de dinero. El viernes gasta la

tercera parte de lo que tiene menos 100 dh, el sdbado gasta la mitad de lo que tiene al empezar el dia mas
50 dh y el domingo gasta 4/5 de lo que le quedaba. Si regresa a casa el domingo por la tarde con 0 dh.
;Con coanto dinero empezd Hicham la excorsion? (15 pontos)

03.- ;Cuantos hermanos hay en vna familia si por Navidad cada uno hace vn regalo a cada hermano y
entre todos rednen 30 regalos? (1,5 puntos)

OY4.- Imane esta reformando el salén de sv casa y ha agrandado vn poquito la ventana, ahora es 20 cm
mas alta y 30 cm mas ancha. Con eso, Imane, tendrd una ventana que es 0,99 m? mas grande gque la antigoa
y que le permitird tener mas oz en su cosa. Si quiere poner vna ventana de dos hojas coadradas. ;Cudles
eran las dimensiones de la ventana antes? (15 pontos)

O5.- Marfa y Bianca forman pareja para realizar el trabajo en gropo que ha encargado la profesora de
Biologia sobre los efectos de las drogas en el organismo de los adolescentes. Si hicieran el trabajo
conjontamente, tardarian 2 horas. Maria, ella sola, emplearia 3 horas mas que Bianca, también en solitario.
iCuantas horas tardaria cada una de ellas por separado en hacer el trabojo? (15 pontos)

BONUS. - Sidejamos caer vna piedra desde una altora de 0 metros. ;Qué tiempo tardaria,
al svelo?, ;y con qué velocidad impactaria con &l7 (Dato: |g|=10 ms2)
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Nombre: s o L u c I o N E s EVAL 1
Curso: 4° ESOB Examen VII

Fecha: 21 de febrero de 2025 ECUACIONES

La no explicacion clara y concisa de cada uno de los ejercicios implica una penalizacion de hasta el 25% de la nota

01.- Resvelve paso a paso cada vna de las siguientes ecoaciones: (4 pontos)
Palsrzmos lﬁ % Elevatr)nos al cugdmdo
aladerecha ambos miembros 2 5
a) NP =2x+x=+x - Vit =2x =~Jx —x - (\/J(Z—ZJ() =(\/;—J()
Dejizm? slolo
Operamos elradica Agrupamos
- =2k =x+x* - 2x[x - P =2x—x—x*=-2xJx — —3x=-2xJx
Elevatv)nos al cugdmdo
ambos miembros Operamos Agrupamos Sacamos factor comon
2 2 P orop
- (-3x) =(—2}<\/;) - G’ =4x° - 4y’ —9x? =0 -
o2 _ _
5 Resolvemos Six*=0 - x5 = Y Solucion = 0
«* (4x-9)=0 - , 9 - 9
Si (4x-9)=0 - 4x=9 - =y 6=y

Desechamos la solucion x, —% porgue no verifica la igualdad:

(qu[j[)() & 9 9 3 [a a 3 3 9 3 3
—| -2 - ———t—== o —t—=—= —4—== o 3==
4 6 2 4 2 e 4 2 4 4 2 2
cosa que es falsa
Solocion: ¥ =0
Descomponemos en factores )(2 +2x=x (K + 2)
x—1 2 % los denominadores )
b) + =0 - =2 =x(x-2) -

A2 =2k G-y
G-y =(2+x)(2-x)=—(x+2)(x-2)

Reducimos a comon

k=1 2 X o d_)dd (k=M(x=2)  2(x+2) 'S _0
x(x+2) x(x-2) (J(+2)(J<—2)_ x(x+2)(x=2) x(x+2)(x-2) J((J(+2)(J(—2)_
Quitamos
denomin. _ _ 2
o e k=2) o 2(k+2)  x S0 > (x=T)(x=2)=2(x+2)—£ =0
x(x =2)  x(x =2)  x(x =2)
Operomos Agrupamos Solucion 2
- ¥ =3x+2-2x-4—x*=0 - —5¢-2=0 N k:—g
ngcamos’
O eromos X X X X actor comon
©) 274277427042 2a60 - 22202 a0 — 2“(l+l+l+lj=%0
2 4 g o 2 4 o

Operamos 15 Despejamos 1 Solucion
- 21(1@] 960 - 2“=%o-§ - 2°=1024 —» 2°=2" S

l09(35 X 2) o) Aplica{ngs ptropiedades
B peramos 000rIitmos
WZ?) - l09(35—1(2):3l09(5—1() N [09(35_12):&)9(5_
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Quitamos
logaritmos

esarrollamos
> log(35-«7)=log (5-x) - 35-x"=(5-x) . 35—x* =125-75x +15&* —&*
Agrupamos Riffineamos

SN  =16x* +75x—90=0 - (k—é)(x2—101+15)=0 -

Resolvemos a parte la ecvacion de segundo grado porgue no sale por Roffini:

a=1
_h+AlpE —
¥ -10¢+15=0 — {b=-10 x:—b‘i’ tac
a
c=15

10+z\/ﬁ
_—(-10)+4/(-10)" =415 10+4100-60 1040 10+2310 |7 =5+410

24 2 2 2
. _10- zf =i

%, =0b
Las soluciones son: { ¢, =5++/10 gue tenemos que verificar en la ecoacion original.
K =5- \/ﬁ
& Lasolucion x=6 no fonciona en l09(35 - J(Z) porgue sale negativo y los logaritmos de negativos no existen.

& Lo solucion x=5+10 , tampoco fonciona porgue hace negativo a log(5—x)

Por tanto, la solucion es: x=5-+/10

02.- Hicham sale de excorsion el fin de semana con vna cierta cantidad de dinero. El viernes gasta la
tercera parte de lo que tiene menos 100 dh, el sabado gasta la mitad de lo que tiene al empezar el dia mas

50 dh y el domingo gasta 4/5 de lo que le quedaba. Si regresa a casa el domingo por la tarde con 80 dh.
;Con cuanto dinero empezd Hicham la excorsion? (1,5 puntos)

Se trata de un problema de ecvaciones, asi gue si llamamos xal dinero goe tenia Hicham:
Elviernes gasta: %x -100

Le quedan: x—[lx—100)=£x+100
3 3
. 1(2 1
El sdbado gasta: E(§x+100j+50=§x+100

Entre los dos dias, Hicham ha gastado: %x -100 +%J( +100 =§x

Por lo que queda: g del dinero

El domingo gasta: Hdelo gue le quedaba, es decirLde X=2X_1
5 5 3 53 15
Luego todavia le queda Jgex-1x_x
53 15

Y esta cantidad se corresponde con los 80 dh. con los gue voelve a casa.
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Asi que, la ecvacion a resolver serd:

Cuya solucion es:

%zgo -  x=1580=1200dh

Por tanto, Hicham empe26 l excorsion con 1.200 dh.

03.- ;Cuantos hermanos hay en ona familia si por Navidad cada uno hace on regalo a cada hermano
y entre todos rednen 30 regalos? (15 puntos)

Si lamamos x al ndmero de hermanos, el ndmero de regalos serd -1, por tanto, planteamos la ecoacion
moltiplicando el ndmero de hermanos por el nomero de regalos que hace cada ono e igualando a 30:

%(x=1)=30

Se trata de una ecvacion de segondo grado coya solocion es:

Siv-6=0 —> «x=06

—1)= 2 _ = — . =
¥(x=1)=30 -« -x=30=0 = (x-C)(x+5)=0 - {Six+5=0 - x=-5

Desechamos la solucion negativa por ser imposible.

De esta forma, el nomero de hermanos es 6.

O4.- Imane estd reformando el salén de sv casa y ha agrandado vn pogito la ventana, ahora es 20

cm mas alta y 30 cm mas ancha. Con eso, Imane, tendrd una ventana gue es 0,99 m? mas grande que la
antigoa y que le permitird tener mas oz en su casa. Si quiere poner una ventana de dos hojas coadradaos.
;Cudles eran las dimensiones de la ventana antes? (1,5 puntos)

Si nos ayvdamos con vn dibujo, podremos comprender mejor el problema.

Como dice que quiere poner dos ventanas cuadradas, la noeva ventana medird el doble de ancho que de
alto y por tanto, si llamamos x a la altura de la nveva ventana, su anchora serd 2y, y con esto ya podemos
escribir las dimensiones de la ventana antigua:

| Antes [N  Después |

I
! |
= == >
/ ﬁ g | |__ 1}
—t | | P l §
v s
1 b i
T F: |
T _l el | J
Ancho = 2x - 30 Ancho = 2%

Con estos datos ya podemos plantear la ecvacion sabiendo que el drea de la ventana antigua es 0,99
mas pequeiia que la nveva:

. )
Area%gua+ 0,99m” = Area,,.,
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Antes de escribirla hemos de asegurarnos gue todo esté en las mismas vnidades, y en este caso habra que
expresar el drea en cm? puesto que las dimensiones de las ventanas estan en cm. Por tanto:

Ared,, g, + 9900 cm’= Areay,,  — (ZJ( —30)'(% —ZO) +9900=2xx
Que, operando, llegamos a:

(2¢=30)(x-20)+9900=2x¢x —  2x* —40x—30x+600+9900 = 2x*

Y agropando llegamos a:
2x* —40x -30x+600+9900 =2« —  2x*—-70x+10500-2x* =0

La x*se anola y nos queda ona ecuacion de primer grado:

10500
X =
70

-70x+10500=0 — 70x=10500 x =150

Por tanto, las dimensiones de la antigua ventana eran 130 cm de alto por 270 cm de ancho.

O5.- Marfa y Bianca forman pareja para realizar el trabajo en gropo gue ha encargado la profesora
de Biologia sobre los efectos de las drogas en el organismo de los adolescentes. Si hicieran el trabajo
conjontamente, tardarian 2 horas. Maria, ella sola, emplearia 3 horas mas que Bianca, también en solitario.
;Cuantas horas tardaria cada vna de ellas por separado en hacer el trabajo? (15 pontos)

Se trata de vn problema "tipo grifos”, asi que si lamamos xal tiempo (en horas) que tardaria en realizar el
trabajo Bianca, entonces Maria, que tarda 3 horas mas que Bianca, tardaria v+3 horas.

Para plantear la ecuacion, nos fijamos en la proporcion del trabajo realizado en una hora por cada vna de las alumnas
o por los dos:

. . , "
Bianca: ¥ horas Bionca: —
X Lo que hagan las dos alomnas
En1 hora hardn: 1 alavez enhora 1 1 1
Maria: x+3 horas - Moario: — - —4—== -
V+3 Serd igual a la suma de lo gue ¥ x+3 2
haga cada vna por separado
L d 1 también en 1 hora
OS 00S:—
Las dos: 2 horas
2(x+3) 2x x(x+3)

> 2K+6+2x=x*+3x >

- K +3x-4x-6=0 - K-x-6=0 —> =21 &

2a
c=—6
1+5 © 3
2 ===
(M) -41H-6) 11428 1225 125 |97, TS
—> X = = = = =
21 2 2 2 1-5 -4
J{ZZ—:—:—
2 2

Desechamos la segunda por ser negativa (los tiempos no poeden ser negativos) y nos quedamos con la primera,

Por tanto, Bianca tarda 3 horas en hacer el trabajo sola y Maria
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BONUS.- si dejomos caer vna piedra desde ona altora de 80 metros. ;Qué tiempo tardario en
llegar al svelo?, ;y con qué velocidad impactaria con él? ( Dato: |g]=10 ms2)

Free fall Se trata de un problema de caida libre que se rige por la expresion del MRUA en la
P gue la aceleracion es la de la gravedad g, a=0, y donde el espacio recorrido se corresponde
“es s conlaaltora H.

]
H=vt+—gt*
LS 9
Como partimos del reposo, v,=0 y de esta forma la ecvacion quedaria:
Hoviitgt: - H=0t+sgt® — H="gt?
TS 9 3 9 5 9

Si sustitvimos H por 80 my g por el valor de 10 ms™, legamos a una simple ecuacion de3 segundo grado incompleto:

SiH=80m

H=%gt2 N N 8O=%1Ot2 —~ 80=5t?

m
9'=‘|O$—2

Cuoya solucion viene dada por:

5t°=80 — t* _20

#=1 o t=tfle —> t=t4 > t=lseg
Como el tiempo no puede ser negativo, desechamos la solucion negativo.

Asi gue la piedra tardaria 4 segundos en caer al svelo.
La velocidad con la que impactaria en el svelo viene dada por:

V=v,+gt

Donde v, es la velocidad inicial (v,=0 porque parte del reposo), t el tiempo empleado (calculado en el
apartado anterior) y g el valor de la aceleracion de la gravedad = 10 ms=

Por tanto:

V=v,+9t - UV=0+g9t — V=gt — V=10ms?-4s — =40 ms"

Asi que la piedra impactaria con el svelo con vna velocidad de 40 m/s
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N
Nombre: EVAL Il ota

Corso: 4° ESO B Examen VIl (Ausentes)
Fecha: 17 de marzo de 2025 ECUACIONES

| La no explicacion clara y concisa de cada uno de los ejercicios implica una penalizacion de hasta el 25% de la nota

0O1.- Resvelve paso a paso cada vna de las siguientes ecoaciones: (4 pontos)
a)  2Jx-3Yx = ¢) 5 +5“*_-30=4-5"
b X 1-2x% d) log,x=-2+log, 5

15 24 +10x

02.- Un cojero hace dos pagos. En el primero da los 2/5 de lo que hay mas 500 dh. En el segondo da

la mitad de lo que queda mas 250 dhs. Al final gueda en el cajero la quinta parte de lo que tenia al principio.
Calcola lo que tenia el cajero al principio y los pagos que ha efectuado. (1,5 pontos)

03.- Calcvla la longitud del lado de vn cvadrado que tiene la misma drea gque vn circolo de radio 2 m.
(1,5 puntos)

OX4.- Se mezcla cierta cantidad de café de 5 € el kilo con el cuadrado de dicha cantidad de otro café de

calidad superior coyo precio es de 8 €/kilo. ;Qué cantidad de cada vno se ha de vtilizar para que el precio
de la mezcla sea de 7,50 € el kilo? (1,5 pontos)

O5. - Se poseen dos cirios de igual altora que se encienden simoltaneamente. ; Al cabo de codnto tiempo

de haberse encendido, la altura del primero serd el doble del segundo, si se sabe que se consumen en forma
constante, el primero en & horas y el segondo en 4 horas? (5 puntos)
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Nombre: s o L u c I o N E s EVAL 1

Curso: 4° ESOB Examen VI

Fecha: 21 de febrero de 2025 ECUACIONES

| La no explicacion clara y concisa de cada uno de los ejercicios implica una penalizacion de hasta el 25% de la nota

01.- Resvelve paso a paso cada vna de las siguientes ecoaciones: (4 pontos)

a2 2Jx-3Ye=21 > %=1 J(zzi

x 1-2
*+5 2% +10x

b)

c) EB*4+5*_30=45" 5 x=]

d) log,x=-2+log,5 — ng

02.- Un cajero hace dos pagos. En el primero da los 2/5 de lo que hay mas 500 dh. En el segundo
da la mitad de lo que queda mas 250 dhs. Al final queda en el cojero la quinta parte de lo que tenia al

principio. Calcola lo que tenia el cajero al principio y los pagos que ha efectvado.

Sol: 5.000 dh.

03.- Calevla la longitud del lado de vn coadrado que tiene la misma drea que vn circolo de radio 2 m.

Sol: x= 2\/;

O4.- Se mezcla cierta cantidad de café de 5 € el kilo con el coadrado de dicha cantidad de otro café

de calidad svperior coyo precio es de 8 €/kilo. ;Qué cantidad de cada uno se ha de otilizar para que el
precio de la mezcla sea de 7,50 € el kilo?

Sol: 5 kilos del barato y 25 kg del caro.

O5.- Se poseen dos cirios de igual altura que se encienden simoltaneamente. ;Al cabo de codnto

tiempo de haberse encendido, la altora del primero serd el doble del segundo, si se sabe gque se consumen
en forma constante, el primero en & horas y el segundo en 4 horas?

Sol: 3 hor
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